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Monsieur le Président,




Issoire, le 4 Juin 2009
Je souhaiterais venir vous entretenir de l’avenir de la filière aéronautique à ISSOIRE (Puy de Dôme) autour plus particulièrement de l’unité RIO TINTO – ALCAN de cette ville – à l’heure où le Conseil pour la recherche aéronautique civile (CORAC) doit formuler ses recommandations sur les choix technologiques à faire pour les prochains avions. Il est clair que, dans le cadre de ces choix, va se poser – se pose déjà – la question de la place respective des matériaux composites et des matériaux métalliques. A dire le vrai, on le sait, dans cette dernière catégorie des matériaux métalliques où l’aluminium a été le matériau traditionnel de l’aérien au XX siècle, se développe désormais de plus en plus – pour répondre au défi des matériaux composites – de nouveaux alliages ; et c’est l’alliage aluminium-lithium qui paraît le plus prometteur en terme de propriétés mécaniques et de réduction de poids, enjeu majeur pour les constructeurs aéronautiques qui souhaitent en effet souvent avoir des avions de plus en plus gros et qui doivent cependant être le moins lourds possible tout en étant très résistants.

On ne s’étonnera pas dans ce contexte que l’on aura ainsi demain pour l’A 350, plus tard pour le nouveau A 320, une utilisation de plus en plus significative d’aluminium lithium, notamment en tôles fortes usinées tôles minces de fuselage mais aussi pièces matricées… 
Or, la fonderie canadienne ex-ALCAN de DUBUC – outre l’éloignement – ne pourra seule fournir les tonnages d’aluminium-Lithium envisagés pour ce matériau sur les avions de demain.

On comprend donc qu’il soit maintenant urgent d’implanter – il n’y en pas sur le sol du vieux continent – une fonderie de ce type en Europe.

Le choix de la Cité de St Austremoine pour cet investissement (1ere tranche de l’ordre du 15 millions d’€ ; total de l’ordre de 40 millions d’€) s’impose. Il existe en effet sur le site Issoirien le foncier pour ce projet caressé des le milieu des années 80.  Par ailleurs, l’unité d’Issoire – en liaison avec VOREPPE – possède les compétences et les savoirs faire pour mener à bien un tel projet ; de plus le laminage se fera à Issoire. Enfin et surtout peut être AIRBUS –  qui travaille déjà beaucoup avec l’unité d’Issoire – souhaite que cet investissement se fasse dans la sous-préfecture du Puy de Dôme. 
Reste bien sûr que malgré le partenariat fort noué entre le constructeur d’avions et l’équipe qui travaille sur ce sujet à l’usine d’Issoire, ce ne peut être AIRBUS qui « porte » cet investissement fonderie. On revient donc à RIO TINTO qui depuis Novembre 2007 a annoncé son intention de se séparer de sa branche produits laminés à laquelle appartient l’unité d’Issoire. Il est juste temps maintenant que les Pouvoirs Publics – en prenant appui que le Fonds Stratégique d’Investissement (FSI) – favorise la reconstitution d’un grand groupe franco-européen autour du laminage, activité stratégique en effet pour AIRBUS en particulier qui vise naturellement à sécuriser ses approvisionnements.

On ajoutera que la Région d’Auvergne ne peut rester indifférente à ce projet Issoirien puisque – après la décision prise par le kazakh UKTMP et AUBERT et DUVAL d’implanter dans les Combrailles à ST GEORGES DE MONS une unité de transformation de titan -, cette Région aurait ainsi à terme – c’est un enjeu capital pour elle – la capacité de fournir aux avionneurs et aux motoristes européens tout à la fois, sur son sol, les pièces de titanes et les tôles d’aluminium lithium permettant à la France et à ses partenaires du vieux Continent de s’affranchir des filières américaines et russes existantes.



Sûr que cette réflexion retiendra votre attention – et en vous remerciant par avance de la bienveillance apportée à cette requête, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’assurance de ma très haute considération.
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